
 

 

Miljøstyrelsen • Tolderlundsvej 5 • 5000 Odense C  
Tlf. 72 54 40 00 • CVR 25798376 • EAN 5798000860810 • mst@mst.dk • www.mst.dk  
 

Landskab & Skov 

Ref. MVEJE 

2021 - 3091 

27. August 2021 

 

Naturstyrelsen Fyn 
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Afgørelse om, at vådområdeprojekt Sogneskellet og Krumstrup 

Møllebæk ikke er omfattet af krav om miljøvurdering 

Miljøstyrelsen har den 18. januar 2021 modtaget jeres ansøgning via Faaborg-

Midtfyn Kommune om åbning af rørlagt vandløb og hævning af vandløbsbund ved 

Sogneskellet og genskabelse af en tidligere møllesø på et areal, hvor der nu er en 

mark med rørlagte vandløb. 

 

Afgørelse 

Miljøstyrelsen har på baggrund af en screening vurderet, at projektet ikke vil kunne 

påvirke miljøet væsentligt og derfor ikke er omfattet af krav om miljøvurdering. 

Afgørelsen er truffet efter § 21 i miljøvurderingsloven1. 

 

Afgørelsen er ikke en tilladelse, men alene en afgørelse om, at projektet ikke skal 

gennemgå en miljøvurderingsproces. Bygherre har ansvar for at indhente eventuelle 

nødvendige tilladelser og dispensationer for at realisere projektet.  

 

Screeningen er gennemført med udgangspunkt i det projekt, som er beskrevet i 

ansøgningen og på baggrund af de miljømæssige forudsætninger, som er gældende 

på screeningstidspunktet.  

 

Hvis projektet ændres, er bygherre forpligtet til at ansøge igen med henblik på at få 

afgjort om ændringen er omfattet af krav om miljøvurdering. 

 

Afgørelsen bortfalder, hvis den ikke er udnyttet inden 3 år efter, at den er meddelt 

eller ikke har været udnyttet i 3 på hinanden følgende år, jf. miljøvurderingslovens 

§ 39. 

 

 

Sagens oplysninger 

Ansøgningen er indgivet i henhold til § 18 i miljøvurderingsloven. Ansøgningen er 

fremsendt til Miljøstyrelsen, som varetager kommunalbestyrelsens opgaver og 

beføjelser for anlægget, jf. §3, stk. 1, nr. 1 i miljøvurderingsbekendtgørelsen2, da 

                                                             
1 LBK nr. 973 af 25/06/2020 om miljøvurdering af planer og programmer og af konkrete 

projekter (VVM). 
2 BEK nr. 913 af 30/08/2019 om samordning af miljøvurderinger og digital selvbetjening 

m.v. for planer, programmer og konkrete projekter omfattet af lov om miljøvurdering af 

planer og programmer og af konkrete projekter (VVM). 
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staten er bygherre. Bygherres ansøgning er vedlagt som bilag 1, herudover er 

følgende bilag vedhæftet; Detailprojekt, kort over Mølledam, kort over Sogneskellet 

og kort over afløb øst for Krumstrupvej. 

 

Projektet er omfattet af bilag 2, 1c i miljøvurderingsloven: 

Vandforvaltningsprojekter inden for landbruget, herunder vandings- og 

dræningsprojekter, samt 10f og 10g, henholdsvis Anlæg af vandveje, som ikke er 

omfattet af bilag 1, kanalbygning og regulering af vandløb, og Dæmninger og andre 

anlæg til opstuvning eller varig oplagring af vand (projekter, som ikke er omfattet af 

bilag 1). 

 

Projektbeskrivelse 

Projektet ligger sydøst for Ringe og har til formål at reducere udledningen af 

kvælstof til Odense Fjord, men lægger samtidig vægt på at øge områdets naturværdi. 

Projektet omfatter to dele – Sogneskellet og Krumstrup Møllebæk.  

 

Ved vandløbet Sogneskellet åbnes et rørlagt vandløb og vandløbsbunden hæves, så 

terrænet bliver vådere. Dette område er 2,69 ha.  

 

Ved Krumstrup Møllebæk genskabes den tidligere møllesø, på et areal, der nu er en 

mark i omdrift med et rørlagt vandløb. Søen vil få et areal på 2,61 ha, en maksimal 

dybde på 2,0 m og en gennemsnitlig opholdstid på 6,7 dage. Søen får afløb gennem 

en ny underføring af Krumstrupvej og et slynget forløb på 230 m gennem 

ejendommen i Krumstrupvej 8 til det nuværende vandløb.  

 

Dette areal er 5,13 ha, så det samlede projektareal er 7,82 ha. Beregninger viser, at 

projektet vil reducere udledning af kvælstof med 1.734 kg N/år svarende til 222 

kg/ha/år. Udledningen af fosfor er ifølge den anviste beregningsmetode 45,8 kg/år.  

 

Sideløbende med den tekniske forundersøgelse har Naturstyrelsen foretaget en 

ejendomsmæssig forundersøgelse, som konkluderede, at lodsejerne ønsker at 

genskabe den tidligere møllesø, men at der kun er tilslutning til et mindre projekt 

ved Sogneskellet end oprindeligt planlagt. 

 

Begrundelse 

Miljøstyrelsen har på baggrund af ansøgningsmaterialet vurderet, at projektet ikke 

vil medføre en væsentlig indvirkning på miljøet, og derfor ikke kræver udarbejdelse 

af en miljøvurdering. Dette er uddybet og begrundet nedenfor. 

 

Beskyttet natur 

Inden for projektområdet ligger der et naturområde omfattet af 

naturbeskyttelseslovens § 3. Der ligger vandløb og en eng ved sogneskellet. Projektet 

vurderes at have en positiv effekt på disse naturtyper. Ved sogneskellet er der en §3 

beskyttet eng. Engen er en højstaude-kultureng, der vurderes til at være tør med 

spredt forekomst af fugtigbundsarter. Projektets formål er at åbne et vandløb 

gennem engen og hæve vandstanden på den laveste del. Dette forventes at ændre 

vegetationen således at der vil forekomme flere fugtigbundsarter til gavn for 

naturtypen. Vandløbet vurderes ikke negativ påvirket af projektet. Faaborg-Midtfyn 

kommune har givet dispensation til at åbne et rørlagt vandløb i en beskyttet eng ved 

Sogneskellet. Kommunen har på baggrund af ansøgningen fra bygherre og en 
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besigtigelse vurderet at projektet vil medvirke til at forbedre naturkvaliteten i 

området. 

 

Samlet vurderes projektet således ikke at medføre negative tilstandsændringer i 

naturområder omfattet af naturbeskyttelseslovens § 3. 

 

Projektet kræver rydning af 0,5ha træbevoksning. Derudover kan det blive 

nødvendigt at fælde enkelte træer, som vil blive udsat for vind eller bør fældes af 

landskabelige grunde. Rydningen aftales med lodsejer. De berørte arealer er ikke 

omfattet af fredskovspligt. 

 

Projektet er beliggende i en afstand af ca. 1,9 km sydøst for nærmeste Natura 2000 

område: nr. 114 Odense Å med Hågerup Å, Sallinge Å og Lindved Å med 

habitatområde H98. Det nærmeste fuglebeskyttelsesområde er F74: Skove ved 

Brahetrolleborg beliggende 9 km sydvest for projektområdet. På baggrund af 

projektets karakter uden væsentlige emissioner eller øvrige udledninger til og gener 

for omgivelserne, samt den faktiske afstand til Natura 2000-området, vurderes det, 

at projektet ikke i sig selv eller i forbindelse med andre planer og projekter vil 

påvirke Natura 2000-området og dets udpegningsgrundlag væsentligt, hvorved der 

ikke skal foretages en konsekvensvurdering af projektets virkninger på nævnte 

Natura 2000-område jf. habitatbekendtgørelsen3 

 

Projektet vil ikke være i strid med eller til hinder for etableringen af reservater, 

naturparker eller lignende områder til beskyttelse af natur og biodiversitet, idet der 

ikke er faktiske planer herom inden for projektområdet.  

 

Beskyttede arter 

Bygherre har oplyst at der ikke er tilstedeværelse af beskyttede eller fredede arter 

indenfor eller i umiddelbart nærhed af projektområdet.  

 

Miljøstyrelsen har hverken kendskab til eller forventning om tilstedeværelse af bilag 

IV arter eller rødlistearter som vil kunne blive påvirket væsentligt. Projektet 

indebærer ikke ændring af jord- og stendiger, nedrivning af ældre bygninger, 

ændringer af overfladevand herunder søer eller andre lokaliteter, som ville kunne 

fungere som yngle- eller rasteområde for flagermus, markfirben, padder eller øvrige 

bilag IV-arter. Ligeledes medfører projektet ikke andre væsentlige påvirkninger 

uden for projektområdet. Projektet indebærer fældning af træer, der potentielt kan 

fungere som yngle- eller rasteområde for flagermus. Af søgninger i sagsgis og 

arter.dk fremgår der ingen registreringer af flagermus. Bygherre oplyser ligeledes at 

der ikke er registreret beskyttede eller fredede arter inden for eller i umiddelbar 

nærhed af projektområdet. Projektet vurderes at forbedre levevilkår for flagermus i 

området grundet øget fødegrundlag, som en konsekvens af insekters tiltrækning til 

vandige miljøer. 

 

Projektet vurderes ikke i sig selv eller i forbindelse med andre planer og projekter at 

forurene, beskadige eller ødelægge yngle- eller rasteområder i det naturlige 

                                                             

3 BEK nr. 1595 af 06/12/2018 Gældende om udpegning og administration af internationale 

naturbeskyttelsesområder samt beskyttelse af visse arter. 
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udbredelsesområde for dyrearter, eller ødelægge de plantearter, der er optaget på 

habitatdirektivets bilag IV 

 

Støv, støj og vibrationer, lys, luft og lugt 

Projektet vurderes ikke at genere støv- og støjgener i driftsfasen. Ifølge ansøgning 

og projektbeskrivelse vil der ikke blive generet affald i hverken anlægs- eller 

driftsfasen. I anlægsfasen vil der i forbindelse med gravearbejdet være risiko for at 

der genereres støv, hvis arbejdet sker i tørt eller blæsende vejr. Projektområdet 

består overvejende af landbrugsarealer, hvorfor påvirkningen af støv ikke vurderes 

at adskille sig væsentligt fra den eksisterende påvirkning. Det vurderes at 

opbrydning og lægning af asfalt ved Mølledamsvej i forbindelse med underføring af 

vand med afløb fra Gåsesøen, er omfattet af Faaborg-Midtfyn kommunes 

bestemmelser om midlertidigt forurenende aktivitet, hvorfor aktiviteten skal 

anmeldes til kommunen senest 14 dage inden anlægsarbejdet går i gang. 

 

Bygherre oplyser at der ikke vil være lys eller lugt-påvirkning af omkringliggende 

arealer i anlægsperioden I driftsfasen vil projektet ikke være oplyst, og dermed vil 

det ikke medføre væsentlige lysgener for omgivelserne. 

 

På baggrund af ovenstående vurderes projektet samlet set ikke at være til væsentlig 

gene for befolkningen i området, da det ikke vil medføre væsentlige påvirkninger fra 

støv, støj eller lys i hverken anlægs- eller driftsfasen. 

 

Ressourcer og affald inklusivt spildevand 

Projektet genererer ikke affald eller spildevand i anlægs- eller driftsfasen. 

 

Bygge- og beskyttelseslinjer samt fredninger 

Dele af projektområdet er beliggende inden for skovbyggelinje. Projektet vurderes 

ikke at være af en type, der kræver dispensations fra skovbyggelinjen. Det vurderes 

at projektet ikke vil afkaste nye bygge- og beskyttelseslinjer.  

 

Nærmeste fredning er en arealfredning af Fuglegården Allé, (lokalitets nr. 3497), 

der ligger 1,9 km vest for projektområdet. Projektet vurderes ikke at være i strid med 

fredningens formål eller i øvrigt påvirke Fuglegården Allé på baggrund af afstanden 

hertil. 

 

Overfladevand og grundvand 

Projektet vil genetablere den tidligere møllesø, samt genetablere tidligere 

engarealer omkring søen, ved blotlægning af rørlagte strækninger. 

 

Åbning af rørlagt vandløb 

Ved Krumstrup Møllebæk opgraves det rørlagte vandløb til en åben strækning på 

ca. 80 m. med en i udgangspunktet bundkote på 73,40, denne kan dog ændres under 

anlægsarbejdet såfremt det rørlagte vandløb findes anderledes end projekteret. 

Vandløbet får et let fald med udløb i den såkaldte Gåsesø, som er en sø der vil 

forekomme øst for mølledamsvej ved ændringer af den nuværende vejunderføring. 

Terrænet hæves til en færdig terrænkote på 75,05 

 

Etablering af Gåsesøen 
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Ved Mølledamsvej ændres fra kote 72,95 til kote 73,4. Afløbet anlægges med en 

bundbredde på 0,5 og en bundkote der falder fra 73,2 til 73,15. Udløbskoten sikres 

med en overløbskant bestående af en stålplade der presses ned i jorden så overkante 

er i den angivne kote. Strækningen mellem stålpladen og røret sikres med et 5 cm 

tykt lag stenblanding. Der etableres ny underføring under Mølledamsvej med et 18m 

langt betonrør med bundkote 73,05 ved indløb og kote 72,95 ved udløb. Der lægges 

10 cm grus i bunden af røret. De 2 brønde på hver side af Mølledamsvej fjernes og 

bortskaffes, ligesom den eksisterende rørunderføring vil blive. Bygherre skal aftale 

midlertidig vejlukningsperiode og skiltning m.m. med vejmyndighed. Vejen og 

vejdæmningen reetableres til samme, eller bedre tilstand, end den hidtidige. Et 

dræn sydvest for Gåsesøen vil blive gravet fri og føres ud på terrænet gennem et 10-

15 m langt rør. Det eksisterende dræns afvanding afbrydes i projektområdet. 

 

Møllesøen 

Afløbet af rørunderlægningen under Mølledamsvej, vil etableres med 4 m langt, 0,4 

m tykt stenbelægning. Det vurderes at der skal bruges 25 ton sten. Herefter føres 

afløbet fra gåsesøen via et 40 m langt åbent slynget vandløb til Møllesøen med et 

fald på 12,5 ‰. Vandløbet anlægges med en bundbredde på 0,5 m. Vandløbet ligger 

nogle steder over det nuværende terræn hvorfor det er nødvendigt med mindre 

terrænregulering således at vandløbets brink er mindst 35 cm over den projekterede 

bund. Bunden erosionssikres med 5 cm stenblanding. Den genskabte Møllesø får 

vandspejl i kote 72,5. Tilløbet af Sogneskellet er på nuværende tidspunkt rørlagt 

nord for Krumstrupvej. Tilløbet begynder i en brønd i siden af vejskråningen. 

Brønden fjernes og bortskaffes og det eksisterende rør forlænges med 2,24 og føres 

herefter ud på terrænet. Vejskråningen reetableres. Fra rørets udløb etableres et 25 

m langt åbent forløb ned til søen med bund i kote 72,35 og bundbredde 0,6 m. 

 

Afløbet fra Møllesøen etableres med en dæmning for at sørge for at vandet føres 

under vejen på et hensigtsmæssigt sted og med den rigtige kote. Dæmningen 

etableres med en overkant 0,5 m over søens vandspejl, med en bredde på 2 m og en 

bund på op til 1,15 m under søens vandspejl der etableres med tilkørt moræneler. 

Der anvendes 200 m3 tilkørt moræneler til opbygningen af dæmningen. Skråningen 

på nordsiden ud mod vejen beklædes med 30 cm muld fra området og tilsås med 

græs.  

 

Det nuværende afløb afbrydes ved Krumstrupvej, graves op og udflyldes med 

stampet ler. Dette arbejde kræver omlægning af spildevandsledning samt eventuelt 

andre ledninger langs vejen. Der graves en nyt afløb frem til overløbskant med en 

bundkote på 72. Overløbskanten anlægges med en 10 mm udskåret stålplade. Der 

etableres rørunderføring under Krumstrupvej nær Krumstrupvej 8, med et Ø800 

mm betonrør. Rørunderføringen bliver 20 m langt og lægges med indløbsbund i 

kote 72 og kote 71,75 ved udløb. Forsyningen sørger for omlægning af ledninger i 

vejen. Vejen, vejdæmning og græsareal reetableres til mindst samme stand som den 

nuværende. Bygherre aftaler midlertidig vejlukning, skiltning m.m. med 

vejmyndighed. Der findes dræn sydvest og østligt for Møllesøen, disse graves fri og 

føres om muligt ud på terrænet i en faskine. 

 

Ved Møllesøen omlægges den eksisterende spildevandsledning af FFV Energi & 

Miljø A/S på en strækning af 180 m. Dette arbejde er ikke en del af denne afgørelse. 

Terrænet reguleres langs Krumstrupvej for at beskytte en spildevandsledning der 
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ellers ville stå under vand. Materialet til terrænreguleringen tages fra 

projektområdet. 

 

Øst for Krumstrupvej ryddes for træbevoksning. En eksisterende indkørsel til 

Krumstrupvej flyttes ca. 20 m mod nord af hensyn til afløbet fra søen. Faaborg-

Midtfyn Kommune har givet tilladelse til flytning af afgangen til Krumstrupvej 8, 

5750 Ringe. Det nye vandløb føres videre gennem et 188 m langt slynget åbent 

vandløb fra rørunderføringen under Krumstrupvej. Der udlægges en HDPE-

membran på de første 40 meter af vandløbet, for at mindske risikoen for udsivning. 

Vandløbets bund anlægges mindst 0,6 m under terræn. Nogle steder langs 

vandløbet vil der være behov for regulering af terrænet for at opnå denne forskel 

mellem bund og terræn. Vandløbet erosionssikres ved udlæg af 30 tons 

stenmaterialer, herunder spredte marksten for at skabe strømlæ til gavn for flora og 

fauna. Der anlægges et 20 m langt dræn ved sydenden af boligen på Krumstrupvej 

8, om muligt i forlængelse af det eksisterende kælderafløb. 

 

Sogneskellet 

Ved sogneskellet åbnes en 110 m rørlagt strækning til et 160 m langt slynget vandløb 

fra den nuværende st. 912. De sidste 15 m af den nye vandløb etableres som et styrt, 

med en stålplade i kote 84,80 og en blanding af marksten og pigsten efterfølgende 

leder vandløbet tilbage ind i røret. Den eksisterende brønd bortskaffes og den 

eksisterende rørledning opgraves og bortskaffes. Jorden fordeles nær 

projektområdet efter aftale med lodsejeren. Der afbrydes øvrige dræn inden for 

projektområdet der henlægger området til dets naturlige hydrologi. 

 

Faaborg-midtfyn kommune har givet godkendelse efter vandløbsloven og 

dispensation fra naturbeskyttelsesloven til at lave to vådområder ved Krumstrup 

Mølledam og Sogneskellet. 

 

På det foreliggende grundlag er det således Miljøstyrelsens vurdering, at projektet 

ikke medfører risiko for at forringe den eksisterende tilstand eller forhindre 

målopfyldelse for målsatte overfladevandområder og grundvandsforekomster, jf. 

lov om vandplanlægning. 

 

Jordforurening og drikkevandsinteresser 

Hele projektområdet ligger inden for et område med særlige drikkevandsinteresser. 

Den nordlige del af området, Krumstrup møllebæk, ligger delvist inden for et 

nitratfølsomt indvindingsområde og er ligeledes et vedtaget indsatsområde inden 

for nitratfølsomme indvindingsområder. Det vurderes at projektet ikke vil have 

væsentlig negativ konsekvenser for grundvandet, grundet et stop med gødskning på 

arealerne, der indtil nu har været i brug til landbrugsmæssige formål. 

 

Der er ikke registreret kortlagte jordforureninger inden for projektområdet, der 

heller ikke er omfattet af kommunens områdeklassificering. Det vurderes derfor, at 

projektet ikke vil medføre mobilisering af jordforurening, der kan påvirke 

grundvandsforekomster negativt. 
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Arealer, landskab og oversvømmelsesrisici 

Der foreligger ikke vedtaget lokalplan for området. 

 

Projektet etableres ikke i et tæt befolket område, dog i nærheden af bebyggelsen i 

Ryslinge, der er beliggende i byzone. Faaborg-Midtfyn kommune har meddelt 

Landzonetilladelse til etablering af projektet. 

 

Inden for projektområdet findes beskyttede sten og jorddiger. Påvirkning af disse 

kræver dispensation fra kommunen. 

 

Den nordlige del af projektområdet ved Krumstrup møllebæk er udpeget som 

bevaringsværdigt landskab, med kommuneplanID: 9639694, som Dalstrøg og 

Krumstrup hovedgård. Det vurderes at projektet ikke vil påvirke den landskabelige 

værdi negativt, da projektet stopper dræn af området og henfører området til dets 

oprindelige tilstand. 

 

Bygherre har ikke oplyst, og Miljøstyrelsen har ikke kendskab til, historiske, 

kulturelle, arkæologiske eller geologiske landskabstræk inden for projektområdet, 

som kan blive væsentligt påvirket af projektet. 

 

Kumulative påvirkninger 

Miljøstyrelsen har ikke kendskab til, og forventer ikke, at projektet i kumulation 

med evt. andre projekter i nærområdet kan have en væsentligt negativ påvirkning 

af miljøet. 

 

Samlet vurdering 

Projektet vurderes ikke at påvirke Natura 2000-0mrådernes udpegningsgrundlag 

eller bilag IV arter. Projektet vil heller ikke påvirke rødlistede eller andre fredede 

arter negativt.  

 

Der vurderes ikke at ske væsentligt negative tilstandsændringer i omkringliggende 

naturområder omfattet af naturbeskyttelseslovens § 3 som følge af realisering af 

projektet. Der forventes ikke væsentlige gener for befolkningen i området i hverken 

anlægs- eller driftsfasen, ligesom projektet ikke generer emission eller udledning af 

stoffer til luften eller våde recipienter. 

 

Det er derfor Miljøstyrelsens vurdering, at det anmeldte projekt ikke er omfattet af 

krav om miljøvurdering, da det ud fra det oplyste ikke vil kunne få en væsentlig 

indvirkning på miljøet. 

 

Høring 

Miljøstyrelsen har foretaget en høring af Faaborg-Midtfyn Kommune og 

Øhavsmuseet. Der er foretaget høring af alle parter i og omkring projektet. 

 

Faaborg-Midtfyn kommune oplyser at den ferske eng som oversvømmes ved 

Sogneskellet er domineret af almindelige arter med et mindre område med truede 

arter som lysesiv og engkarse. Artsindekset er dårligt og strukturindekset er ringe. 

Kommunen har ikke kendskab til at der findes arter omfattet af habitatdirektivets 

bilag IV på den ferske eng.  
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På de dyrkede marker ved Krumstrup Møllebæk har kommunen ikke kendskab til 

at der vokser, yngler eller raster arter på habitatdirektivets bilag IV. 

 

Faaborg-Midtfyn Kommune vurderer at projektet vil have en positiv effekt på 

natura 2000-området Odense fjord. 

 

Faaborg-Midtfyn Kommune har ikke kendskab til forekomst af rød- eller gullistede 

arter inden for de to områder. 

 

Der er indkommet 2 høringssvar fra parter med ønsker om udlæggelse af stier til 

rekreative formål. Bygherre har over for Miljøstyrelsen meddelt at ønsket ikke kan 

efterkommes i nærværende projekt. 

 

Offentliggørelse 

Miljøstyrelsens afgørelse offentliggøres udelukkende digitalt. Materialet kan tilgås 

på Miljøstyrelsens hjemmeside www.mst.dk. Offentliggørelsen finder sted den 27. 

august 2021. 

 

Offentligheden har adgang til sagens øvrige oplysninger med de begrænsninger, der 

følger af lovgivningen. 

 

Klagevejledning 

Afgørelsen kan påklages til Miljø- og Fødevareklagenævnet for så vidt angår retlige 

spørgsmål af enhver med retlig interesse i sagens udfald samt af landsdækkende 

foreninger og organisationer, der som formål har beskyttelsen af natur og miljø eller 

varetagelsen af væsentlige brugerinteresser inden for arealanvendelsen og har 

vedtægter eller love, som dokumenterer deres formål, og som repræsenterer mindst 

100 medlemmer, jf. miljøvurderingslovens § 50. 

 

Du klager via Klageportalen, som du finder et link til på forsiden af 

www.naevneneshus.dk/. Klageportalen ligger også på www.borger.dk og 

www.virk.dk. Du logger på www.borger.dk eller www.virk.dk. 

 

Klagen sendes gennem Klageportalen til den myndighed, der har truffet afgørelsen. 

En klage er indgivet, når den er tilgængelig for myndigheden i Klageportalen. Når 

du klager, skal du betale et gebyr, på 900 kr. for private og 1800 kr. for virksomheder 

og organisationer. Du betaler gebyret med betalingskort i Klageportalen. 

 

Du kan læse mere om gebyrordningen og klage på Miljø- og Fødevareklagenævnets 

hjemmeside (https://naevneneshus.dk/start-din-klage/miljoe-og-

foedevareklagenaevnet/vejledning/).  

 

Miljø- og Fødevareklagenævnet skal som udgangspunkt afvise en klage, der ikke 

modtages gennem Klageportalen, hvis der ikke er særlige grunde til det. Hvis du 

ønsker at blive fritaget for at bruge Klageportalen, skal du sende en begrundet 

anmodning til Miljøstyrelsen, som videresender anmodningen til Miljø- og 

Fødevareklagenævnet, der træffer afgørelse om, hvorvidt din anmodning kan 

imødekommes. 

 

http://www.mst.dk/
https://naevneneshus.dk/start-din-klage/miljoe-og-foedevareklagenaevnet/vejledning/
https://naevneneshus.dk/start-din-klage/miljoe-og-foedevareklagenaevnet/vejledning/
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Klagen skal være modtaget senest fire uger efter offentliggørelsen af afgørelsen dvs. 

den 24. september 2021.  

 

Betingelser mens en klage behandles 

Klage over afgørelsen har ikke opsættende virkning, medmindre Miljø- og 

Fødevareklagenævnet bestemmer noget andet. Det betyder, at du kan handle efter 

Miljøstyrelsens afgørelse. Udnytter du afgørelsen, indebærer dette ingen 

begrænsning i klagenævnets mulighed for at ændre eller ophæve afgørelsen. Hvis 

nævnet tillægger en klage opsættende virkning, skal du afvente nævnets afgørelse før 

det anmeldte projekt kan gennemføres, og nævnet kan i den forbindelse påbyde 

påbegyndte bygge- og anlægsarbejder standset.” 

 

Miljøstyrelsens afgørelse kan indbringes for domstolene inden 6 måneder fra 

afgørelsens offentlige bekendtgørelse. 

 

Bilag: 

Bilag A: Ansøgning 

Bilag B: Detailprojekt 

Bilag C: Kort over Mølledam 

Bilag D: Kort over Sogneskellet 

Bilag E: Kort over afløb øst for Krumstrupvej 

 

 

 

 

 


